

Окончание, ачало на стр.3

Первым слово взял председатель обл. администрации. Во вступительной части своей речи он решил выразить солидарность с рабочими, заявить о своей поддержке и глубоком уважении, и о том, что они вместе с его фракцией разработали отличный план вывода завода из кризиса. Конкретики не было. Рабочие отреагировали резко. Начались реплики и выкрики с места, выражавшие возмущение популистской речью губернатора. Ему пришлось перестроить выступление и перейти к делу. Им был предложен трехступенчатый план разрешения конфликта. Он заявил о наличии 2 миллионов гривен, с помощью которых можно частично выплатить задолженности (задолженность по зарплатам составляет около 5 млн. гривен). Деньги были найдены, как сообщил губернатор у «громады». Более конкретно об источниках денег он не сообщил. Рабочие продолжали выкрикивать с места, демонстрируя недовольство подачками областной администрации. Также губернатор предложил продать комбайны в два раза дешевле за счет дотаций, и с помощью вырученных средств погасить часть задолженности. Несмотря на то, что последний раз зарплату рабочие получали в сентябре, на предложенные губернатором полумеры они не согласились. Впрочем, они уже так наслушались от него обещаний и предложений, что особых иллюзий по поводу его визита не питали. Мэр Херсона не нашел ничего лучше, чем выразить солидарность с рабочими и пообещать разобраться с собственником. После выступлений голова городского совета с губернатором быстро удалились, а рабочие принялись обсуждать результаты визита. Большинство решило проигнорировать предложение обл. администрации — не решать собственные проблемы за счет других рабочих. Ведь 2 млн. из городской казны предназначались именно на социальные нужды. Начало темнеть, но на заводе было светло — сотрудники ток-шоу «Шустер-Live» установили прожекторы. Возле проходной в тоже время проводил телемост телеканал «Интер». В проведение обеих трансляций попыталась вмешаться охрана. Группа из пяти человек, во главе с начальником охраны поднялась в конференц-зал и потребовала убрать технику. Рабочие дали отпор — и проблема была улажена. На трансляции возле проходной охрана запретила вывешивать плакаты, содержащие требования и обвинения в адрес собственника, от которого служба безопасности и получила соответствующее указание. Он находился в киевской телестудии, и хоть как-то пытался сохранить имидж. «Это — наш эфир, а там — ваш эфир», — заявил начальник охраны. К началу телемоста, плакаты так и не удалось развесить. Пришло применить хитрость, и одна из работниц завода обмотались плакатами и пронесла их под курткой. Охранники посинели от злости. Рабочие напряженно следили за обеими трансляциями, но в них не было ничего кроме сухого обсуждения и «разборок» между различными политическими силами, которые сваливали друга на друга вину за проблемы завода. Сразу после эфира все стали расходиться, а

«Надо заставить народ ужаснуться себя самого, чтобы вдохнуть в него отвагу».

К. Маркс, СС К.М. и Ф.Э., Т.1. С. 372

около 20 рабочих остались на ночное дежурство. **Шестой день захвата. «Не ведись на подачку, продолжай стачку!»** Жители города, и херсонские рабочие выразили свою солидарность с рабочими «Херсонского комбайнового завода» во время марша протеста проходившего 7 февраля.

Акция насчитывала до 1000 участников. Проведению этого марша пытались помешать городские власти, на 11 часов — время начала акции жителям заводских общежитий было назначено собрание в ЖЭКе. На повестке дня этого собрания стоял вопрос об отключении от электроэнергии 3-х домов, в которых живут работники «Комбайнового», но рабочие не пошли на это собрание, не поддались на провокацию. Как и было запланировано, марш начался в 11 часов. Колонна,

классовая борьба

составшая из работников завода, молодежи, жителей города, представителей городских профсоюзов, политических партий (КПУ, ПСРУ) двигалась по цент-

«НЕ ВЕДИСЬ НА ПОДАЧКУ, ПРОДОЛЖАЙ СТАЧКУ!».

планы. И столкнулись с неожиданной проблемой, двери в бухгалтерию, которая находится в здании административного корпуса, занятого рабочими, были взломаны неизвестными. Охрана завода вызвала милицию. В настоящий момент с точностью нельзя сказать, кто взломал эти двери. Еще утром перед митингом они были закрыты и опечатаны. Кроме охраны предприятия этого сделать больше никто не мог. Скорей всего это очередная провокация предпринятая охраной, которая продолжает действовать по указке собственника. На заводе в момент проведения митинга оставались дежурные, почему они не помешали охране непонятно. После того как инцидент с охранниками был исчерпан, и представители совета трудового коллектива отказались брать на себя ответственность за взлом бухгалтерии началось собрание, на котором было охарактеризовано положение

завода, его юридический статус, долги по зарплате перед работниками. Они начали накапливаться еще при предыдущем собственнике и которые Олейник, при покупке завода обязался погасить. После этого выступал рабочий днепровского порта тов. Левин с предложением начать работу по восстановлению завода, от митингов перейти непосредственно к делу. Выбрать новую администрацию завода, начать работу по технологическому восстановлению завода, завершать неоконченные узлы производства. Заводу кроме инициативной группы которая уже сложилась необходимо управление, которое могло бы распределить зарплату, которую обещают перечислить на счет завода городские власти. Если речь пойдет о национализации завода, то необходимо будет восстанавливать производство, значит, инженеры должны уже сегодня начинать подготовливать план по его восстановлению. С места прозвучали выкрики, выражавшие одобрение, но до предметного обсуждения дела не дошло. Далее продолжилось обсуждение текущего положения дел. Большие надежды рабочие возлагают на понедельник, когда ожидается визит Олейника. В общем настрой у заводчан решительный. Главное, это не «повестись на подачки», на которые власти и владелец ХМЗ не склоняются.

Источник: <http://socialism.ru/article/reporting/factory-capture-in-kherson-chronicle-of-events>

ОБРАЩЕНИЕ

К жителям Херсона от рабочих Херсонского машиностроительного завода Товарищи!

Сегодня обстановка на заводе критическая: производство остановлено, зарплата не выплачивается, прекращены все отчисления в бюджет и Пенсионный фонд. Но ни собственник ХМЗ, ни нынешняя власть не предпринимают никаких мер по оживлению завода.

В этих условиях трудовой коллектив решил не сдаваться, а сплотиться для борьбы за интересы человека труда. На этом непростом пути мы прибегли к решительным действиям: провели жесткие пикеты обладминистрации, захватили и охраняя завод от воровства готовой продукции и оборудования, боремся за правдивую информацию о нашей борьбе.

Товарищи! Мы обращаемся к вам за поддержкой. Комбайновый завод — это гордость нашего города, он всегда пополнял городскую казну и обеспечивал работой десятки тысяч людей на заводах-смежниках и КБ в самых разных отраслях промышленности. Давайте поборемся сообща!

Наши требования правительству:

- национализировать Херсонский машиностроительный завод под контролем трудового коллектива;

- арестовать банковские счета собственника завода и погасить все долги по зарплате, а также по платежам в бюджет и ПФ;

- обеспечить госзаказ на производство комбайнов и их адресный сбыт при поддержке государства;

- погасить долги по зарплате перед всеми трудящимися г. Херсона, обеспечить полную занятость в городе и области.

Призываем рабочих всех предприятий Херсона к совместной борьбе за интересы рабочего класса, ветеранов труда и учащейся молодёжи!

Приходите на митинг солидарности, который состоится в субботу 7 февраля в 11:00 у проходной комбайнового завода (ул. Тираспольская, 1-а)

Инициативная группа

E-mail для писем солидарности с рабочими - solidarity.ksmz@gmail.com. Письма получают непосредственно на заводе.

Приведенная здесь хронология событий на ХМЗ показывает проявление классового самосознания рабочих и, что очень важно - солидарность с ними рабочих других предприятий, жителей города и молодежи.

Редакция призывает всех читателей поддержать законные требования рабочих ХМЗ.

СОЛИДАРНОСТЬ - ЗАЛОГ ПОБЕДЫ!

Учредитель - Ткаченко В.Г.

Авторы несут ответственность за достоверность фактов. В публикациях писем соблюдаются стиль и орфография авторов. Перепечатка материалов со ссылкой на газету «Большевик» допускается без ограничений. Редакция не ведёт переписку с читателями. Рукописи не возвращаются.

Редакционная коллегия

Свидетельство о регистрации ОД № 339 от 19.02.96.
Подписано к печати 15 февраля 2009 года

Письма и материалы посыпать по адресу:
65026, Одесса-26. а/я 153